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ATA NÚMERO 39 (TRINTA E NOVE) DA SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA 
MUNICIPAL DE MORRINHOS DA SESSÃO LEGISLATIVA DE 2013 (DOIS MIL E 
TREZE) DA LEGISLATURA DE 2013 (DOIS MIL E TREZE) A 2016 (DOIS MIL E 
DEZESSEIS).  Às 09h00 do dia 05 (cinco) do mês de outubro de 2013 (dois mil e 
treze), na Sala das Sessões da Câmara Municipal de Morrinhos, na Rua José 
Ibiapina Rocha, s/n, neste município de Morrinhos, Estado do Ceará, presentes 
os senhores vereadores: 01 – TÉRLIA MARIA OLIVEIRA LEORNE; 02 – JOSÉ 
MARCELO MARQUES; 03 – JOSÉ OSMAR ROCHA; 04 - CARLOS ALBERTO DE 
VASCONCELOS; 05 – RAIMUNDA JEANE DOS SANTOS DE ARAÚJO; 06 – JOSÉ 
AMARO DE SOUSA (MÁRIO); 07 – FRANCISCO RÉGIS CARVALHO; 08 – 
ANTÔNIO RODRIGUES DE SOUSA (LEANDRO); 09 – MÁRCIO GLEY MARANHÃO 
(MARCIO MARANHÃO); 10 – JOSÉ AUGUSTO BEZERRA E 11 – AUGUSTO CÉZAR 
DE BARROS (CÉZAR DIOGO) para a realização da sessão acima mencionada. A 
Senhora presidente pediu ao secretário, que procedesse a chamada dos 
vereadores, sendo constatada a presença dos onze vereadores, portanto 
havendo número legal e regimental declarou aberta a sessão e após dar bom 
dia aos vereadores e ao público em geral, pediu ao secretário que procedesse a 
leitura da Ata de nº 37(trinta e sete) referente a Sessão ordinária ocorrida no 
dia  21 (vinte e um) de setembro de 2013(dois mil e treze). Após a leitura, a Ata 
foi posta em discussão e em votação, sendo aprovada por cinco votos dos 
vereadores Regis Carvalho, Osmar Rocha, Marcelo Marques, Carlos Aberto e 
Marcio Maranhão. Os vereadores Augusto Cézar, José Amaro, Antônio 
Rodrigues, Raimunda Jeane e José Augusto se abstiveram de votar. A Sra. 
Presidente DECLAROU A ATA APROVADA. Em seguida pediu ao secretário que 
procedesse a leitura da Ata de nº 38(trinta e oito) referente a Sessão ordinária 
ocorrida no dia  28 (vinte e oito) de setembro de 2013(dois mil e treze). Após a 
leitura, a Ata foi posta em discussão e em votação, sendo aprovada por 
unanimidade dos vereadores presentes, ou seja, dez votos. A Sra. Presidente 
DECLAROU A ATA APROVADA. Em seguida, registrou a união civil de Emanoel e 
Alkenia. Registrou também o enlace Matrimonial de Cézar e Claudiana, 
ocorrido dia 17 de setembro. O vereador Carlos Alberto registrou o aniversário 
de sua esposa Maria Marilene de Menezes Vasconcelos, dia seis de outubro e 
da sua sogra Maria Helena de Menezes, dia oito de outubro; Registrou também 
o Enlace Matrimonial de Júnior Brandão e Carol Jovino, que vai se realizar dia 
doze de outubro. A Sra. Presidente registrou o dia do agente de saúde, dia 
quatro de outubro. O vereador Marcelo Marques questionou se haveria ou não 
sessão ordinária no dia doze de outubro, pois o mesmo é feriado nacional. A 
Sra. Presidente consultou o plenário se concorda ou não com a realização de 
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uma sessão no dia doze de outubro, sendo constatado o seguinte resultado: 6 
votaram contra a realização da sessão no feriado de 12 de outubro e 4 a favor. 
Em seguida a Sra. Presidente questionou aos vereadores se concordam com a 
realização da sessão terça feira ás nove horas ou sexta feira às dezoito horas. 
Foi aprovado que haverá a sessão extraordinária sexta-feira, às 18:00 horas.  A 
A Sra. Presidente avisou que os vereadores aguardem a convocação. Em 
seguida deu início ao PEQUENO EXPEDIENTE, onde foi lido Ofício N° 100/2013, 
de iniciativa do vereador Carlos Alberto, expedido pela Câmara de Morrinhos 
ao chefe do Destacamento Policial de Morrinhos, solicitando que a viatura faça 
rondas permanentes no entorno das escolas em período noturno. Lido Ofício 
N° 101/2013, de iniciativa do vereador Antônio Rodrigues, expedido pela 
Câmara de Morrinhos à Secretaria de Infra-Estrutura, solicitando a recuperação 
da estrada vicinal. Lido Ofício N° 102/2013, de iniciativa do vereador Carlos 
Alberto, expedido pela Câmara de Morrinhos à Secretaria de Educação, 
solicitando que mande fechar a entrada da quadra interditada, Cilei 
Vasconcelos. Lido Ofício N° 103/2013, de iniciativa do vereador Carlos Alberto, 
expedido pela Câmara de Morrinhos à Tim Nordeste, solicitando que instale 
uma antena em Sítio Alegre. Foram lidos diversos ofícios encaminhando a 
prestação de contas, balancetes e documentos mensais da prefeitura e 
Secretarias relativos ao mês de agosto do corrente ano. Foi lida uma 
correspondência do Ministério da Educação informando a liberação de 
recursos financeiros ao Município de Morrinhos. Foi lido Convite expedido pelo 
Instituto Capacitar para que os vereadores Régis Carvalho, Eloirles Regina e 
Térlia Leorne recebam a honraria Vereador Campeão e as vereadoras Térlia 
Leorne, Eloirles Regina e Raimunda Jeane recebam a comenda Mulher da Luta 
e dos Direitos. Foi lido Ofício N° 134/2013 expedido pela prefeitura de 
Morrinhos à Câmara Municipal, encaminhando o Relatório Resumido da 
Execução Orçamentário - RREO, relativo ao bimestre Julho/Agosto do corrente 
ano. Foi lido atestado médico do vereador José Augusto, o qual justificou sua 
ausência na sessão do dia 28 de setembro. Em seguida a senhora Presidente 
deu início ao momento do GRANDE EXPEDIENTE, onde seria posto em segunda 
e última discussão e votação o Projeto de Lei N° 390/2013 que dispõe sobre o 
PPA. A Sra. Presidente iria suspender a sessão para consultar a assessoria desta 
Casa para esclarecer uma dúvida, porém o Vereador Augusto Cézar lembrou 
que pela forma legal deve haver interstício de dez dias entre a primeira e 
segunda votação do PPA.  Em razão disso, a Sra. Presidente retirou o Projeto de 
Lei N° 390/2013 que dispõe sobre o PPA.  Em seguida, foi lido Projeto de Lei n° 
393/2013 de 19 de setembro de 2013, que “dispõe sobre a criação do cargo de 
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Vigilante Sanitário no quadro efetivo do poder Executivo de Morrinhos e dá 
outras providências”. Posto em discussão e em votação, o referido projeto foi 
aprovado por unanimidade, ou seja, dez votos. A Senhora Presidente declarou 
o projeto APROVADO. O vereador Augusto Cézar sugeriu que fosse feita uma 
Audiência Pública para discutir o Orçamento, afim de que através de 
negociação se evite desgaste dos dois lados. A Sra. Presidente pediu ao 
servidor Jessé que entre em contato com a contadora Suiane para confirmar 
sua presença na quarta feira para realizar uma audiência Pública. Dando 
prosseguimento a sessão, foi lido, discutido, votado e aprovado por 
unanimidade, ou seja, dez votos favoráveis o requerimento n° 91/2013 de 
iniciativa do vereador Francisco Régis Carvalho, que “solicita ao Prefeito 
Municipal que se digne manter o nome do cidadão morrinhense José Cilei 
Vasconcelos na nova quadra Poliesportiva que brevemente deverá ser 
construída no mesmo local que encontra-se encravada a atual quadra Esportiva 
Cilei Vasconcelos, a qual irá ser demolida pela Administração Municipal, com 
autorização desse Poder Legislativo. A Sra. Presidente DECLAROU APROVADO 
o requerimento. Foi lido, discutido, votado e aprovado por unanimidade, ou 
seja, dez votos favoráveis o requerimento n° 92/2013 de iniciativa do vereador 
Francisco Régis Carvalho, que “solicita ao Prefeito Municipal que  se digne 
mandar fazer estudos e Projetos para viabilizar a construção de casas 
populares, a serem feitas com recursos do Programa Federal “MINHA CASA 
MINHA VIDA’, nas localidades de Curralinhos e Alto Alegre, neste município de 
Morrinhos”. A Sra. Presidente DECLAROU APROVADO o requerimento. Foi lido, 
discutido, votado e aprovado por unanimidade, ou seja, dez votos favoráveis o 
requerimento n° 93/2013 de iniciativa do vereador Francisco Régis Carvalho, 
que “solicita ao Prefeito Municipal que se digne mandar colocar postes com 
luminárias na Rua São João, no trecho que vai da escola Carminha Vasconcelos 
até próximo a residência do Sr. Crispim.” A Sra. Presidente DECLAROU 
APROVADO o requerimento. Foi lido, discutido, votado e aprovado por 
unanimidade, ou seja, dez votos favoráveis o requerimento n° 94/2013 de 
iniciativa do vereador Carlos Alberto de Vasconcelos, que “solicita ao Prefeito 
Municipal se digne mandar construir uma praça pública na sede deste 
município, entre as ruas Manuel Peregrino Rocha e Antônio Ribeiro Bastos; Os 
pontos de referência são: defronte a residência do Sr. Edivaldo Silveira e ao lado 
do Salão Paroquial”. A Sra. Presidente DECLAROU APROVADO o requerimento. 
Foi lido, discutido, votado e aprovado por unanimidade, ou seja, dez votos 
favoráveis o requerimento n° 95/2013 de iniciativa do vereador Carlos Alberto 
de Vasconcelos, que “solicita ao Prefeito Municipal se digne buscar recursos 
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junto ao Governo do Estado do Ceará, através da Secretaria de Segurança 
Pública e Defesa Social SSPDS para a construção de uma nova delegacia de 
polícia Civil e destacamento da Polícia Militar  no nosso município de 
Morrinhos, seguindo o modelo padrão instituído pelo Governo do Estado.” A 
Sra. Presidente DECLAROU APROVADO o requerimento. A Sra. Presidente 
marcou uma Audiência Pública para discutir a Lei Orçamentária  quarta feira, 
dia nove,  às dez horas. O vereador Régis Carvalho atendendo a sugestão do 
seu colega Vereador Augusto Cezár, solicitou que seja feito um Projeto de Lei 
no sentido de manter o nome do cidadão morrinhense José Cilei Vasconcelos na 
nova quadra Poliesportiva que brevemente deverá ser construída no mesmo 
local que encontra-se encravada a atual quadra Esportiva Cilei Vasconcelos.Em 
seguida pediu permissão para se  ausentar da sessão, o  que foi concedido pela 
Presidente. Antes de dar inicío as considerações finais, a Sra. Presidente 
informou que está tentando marcar uma audiência Pública com o Juiz e o 
Promotor para discutir a questão violência e da insegurança do município de 
Morrinhos. Em seguida deu início ao momento das CONSIDERAÇÕES FINAIS, e 
chamou para a Tribuna o vereador ANTÔNIO RODRIGUES, que assim se 
pronunciou: Deu bom dia a sra. Presidente e aos seus colegas Vereadores e 
cumprimentou o povo da galeria;  solicitou que seja enviado ofício para a 
secretaria de Infra-Estrutura de Morrinhos para que mande fazer a limpeza no 
Conjunto Airton Júnior, e que dê resposta ao ofício. Falou de um caso em que 
uma senhora levou  seu filho de bicicleta do Junco Manso ao Hospital para 
receber tratamento médico, em razão de não existir em  Junco Manso um 
transporte para fazer este tipo de atendimento.  Solicitou   que esta casa peça 
ao Prefeito Municipal que abrevie a inauguração da quadra de Espinhos dos 
Lopes, pois invadiram novamente. Disse que o prefeito solicitou a polícia para 
prender todo mundo, mas só citaram as pessoas que votaram na oposição, mas 
quem invadiu, foram as pessoas que votaram nele. Ressaltou que isso é 
perseguição. Criticou a qualidade da merenda escolar do município, citando um 
colégio de Espinhos dos Lopes, cuja merenda  oferecida aos alunos, é todo dia a 
mesma coisa. Pediu que o secretário de Infra-Estrutura providencie o 
calçamento da entrada da cidade pois está interditado com uma carrada de 
pedra.  Finalizou desejando um bom final de semana a todos.  Em seguida foi 
chamado para a Tribuna o Vereador OSMAR ROCHA, que assim se pronunciou: 
Deu bom dia a Sra. Presidente aos seus colegas e  cumprimentou o povo da 
Galeria. Disse que participou de uma missa em Sítio Alegre e que na ocasião foi 
falado sobre o fortalecimento do amor. Se referiu ao vereador Leandro dizendo 
que a merenda escolar de Bom Jardim é de boa qualidade. Pediu paz e 



                                

 _________________________________________________________  
Rua  José  Ib i ap ina  Rocha ,s /n  –  Cent ro  -  CEP:  62 .550 -000  -  Fone :  (88 )  3665 -1148  

CNJP n º  23 .717 .622 /0001 -30  
Mor r i nhos  -  Cea rá  

S i t e :  www.camaramor r inhos .ce .gov .b r  /  Emai l :  camaramor r inhos@ho tma i l . com  

 
Estado do Ceará  

CÂMARA MUNICIPAL DE MORRINHOS 

5 

harmonia para que o povo da galeria tenha mais vontade de vim participar das 
sessões. Finalizou desejando feliz final de semana a todos. Em seguida falou o 
vereador AUGUSTO CÉZAR, que assim se pronunciou: Deu bom dia a Sra. 
Presidente aos seus colegas;  Cumprimentou o povo da Galeria e funcionários 
desta casa;  Disse que se absteve de votar a ata 37 porque não é verdade o que 
colocaram nela, pois a Sra. Presidente não fez referência a nenhuma lei. Disse 
que tem convicção que o secretário fez a ata com interferência de alguém. 
Disse que entrou com requerimento para tornar obrigatório o arquivamento 
dos áudios das sessões e que o secretário disse que está com o advogado; 
acrescentou que a Sra. Presidente disse que assina, mas os vereadores Marcelo 
Marques, Osmar Rocha e Carlos Alberto não. A Sra. Presidente aparteou 
dizendo que não aconteceu dessa forma, pois não citou nomes; O vereador 
Augusto Cézar, continuando disse que realmente a Sra. Presidente não citou 
nomes, porém, falou que a Mesa diretora a qual é representada pelos  
vereadores citados. O vereador Augusto Cézar, continuando pediu que passada 
esta sessão, a partir da próxima seja passado um lápis nestas coisas, e que se 
unam para crescer o nosso município. Parabenizou o Vereador Carlos Alberto 
por sua iniciativa de solicitar Antena da Tim para Sítio Alegre; sugeriu ao 
vereador que seja mandado ofício para a ANATEL, e outras operadoras. 
Solicitou que esta Casa mande ofício para empresas de ônibus para que façam 
a linha até  Sítio Alegre. Disse que houve o encerramento do curso de mecânica 
de motos realizado pela Fundação Jonas Roberto Magalhães e agradeceu ao 
Governo do estado em nome da fundação. Agradeceu e encerrou dizendo que 
agora é noventa. A sra. Presidente disse que o secretário fez a ata junto com o 
advogado Dr. Geraldo Dantas. O vereador Augusto Cézar disse que não é 
verdade o que tem na ata. Em seguida a sra. presidente chamou para a Tribuna 
o vereador  MÁRCIO MARANHÃO, que assim se pronunciou: Deu bom dia a 
Sra. Presidente aos seus colegas e ao povo da Galeria; Se referiu ao vereador 
Antônio Rodrigues dizendo que a quadra de Espinhos dos Lopes não foi 
inaugurada ainda porque a CAIXA não liberou; então o prefeito não pode fazer 
a inauguração da quadra. Disse ainda que o prefeito jamais mandaria a polícia 
prender alguém. Ressaltou que isso é mentira, pois a polícia foi apenas 
averiguar a situação; Disse que não importa o lado, quem quebrou o cadeado, 
e invadiu a quadra,  é vândalo; Disse que as administrações passadas não 
fizeram nada pelo esporte, mas agora está sendo feito e não podemos deixar 
destruírem. Disse que não concorda com o vereador Antônio Rodrigues sobre a 
merenda escolar, pois no passado era de péssima qualidade e era oferecida 
algumas vezes na semana. Ressaltou que hoje há um cardápio e almoço nas 
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escolas. Disse os vereadores devem dar as mãos, mas tem que falar o que está 
errado e o que está certo também. Desejou feliz final de semana a todos e 
encerrou. O vereador Antônio Rodrigues disse que não falou que a polícia 
prendeu. Ressaltou que pediu ao povo calma, até que seja inaugurada a 
quadra. Disse ainda que a polícia fez busca na residência de sua mãe e que 
pessoas do lado do vereador Márcio fez a lista das pessoas que teriam invadido 
a quadra. Em seguida a sra. presidente chamou para a Tribuna o vereador JOSÉ 
AMARO,  que assim se pronunciou: Cumprimentou a sra. presidente aos seus 
colegas vereadores e ao povo da galeria; reforçou o pedido do vereador 
Antônio Rodrigues para que seja enviado ofício para a secretaria de Infra-
Estrutura de Morrinhos para que limpe o Conjunto Airton Júnior. Falou das  
reclamações dos moradores do Bairro São Luiz sobre o chafariz, pois todos os 
dias alguém quebra a torneira. Disse que se cansa de reclamar dos erros que 
existem no município de Morrinhos, embora haja muitos acertos. Reclamou da 
falta de medicamentos na CAF, pois falta até omeprazol e remédio pra dor.   
Falou também que a situação é muito crítica na saúde, pois também está 
faltando médico no hospital. Disse também que é muito difícil ser vereador 
contra o Prefeito, em razão de não apoio nenhum. Quando chegam no hospital 
ou em outros órgãos da Prefeitura,  são mal recebidos. Pediu a compreensão 
do Sr. Prefeito, para vir mais a Morrinhos. Se dirigiu ao Vereador Márcio 
Maranhão, dizendo que  quem mais deu valor o esporte foi o Prefeito Airton 
Júnior. Como também, o Prefeito Toin Magalhães e o Prefeito Raimundinho. 
Segundo suas palavras, quem menos fez pelo esporte foi o Prefeito atual. 
Parabenizou ao Deputado Eudes Xavier pela emenda de R$ 200.000,00 que ele 
colocou para o esporte de Morrinhos. Justificou dizendo que votou contra o 
Projeto de Trinta mil reais, por não saber o seu destino, não foi por maldade. Se 
soubesse que era para um campeonato teria votado a favor. Finalizou pedindo 
a Deus, que dê Paz e saúde aos Morrinhenses. Em seguida foi chamado para a 
Tribuna o vereador Marcelo Marques, que assim se pronunciou. Saudou a sra. 
Presidente, aos seus colegas vereadores, aos servidores desta casa e ao povo 
da galeria. Deu graças a Deus pelos festejos do Padroeiro de Sítio Alegre,  
dizendo  que  foram  dez dias de muita alegria e de muita paz, para o povo Sitio 
Alegrense. Fêz referencia a missa celebrada pelo Pe. Renato da Paróquia de 
Bela Cruz, e agradeceu a todos que participaram do referido festejo.  Disse que 
no encerramento esteve presente o Prefeito Jerônimo Brandão, o ex-prefeito 
de Itarema, Robério Monteiro e outras autoridades. Em seguida disse que se 
preocupa com o que os colegas vereadores estão falando da merenda escolar. 
Disse que na sua região as pessoas se mostram muito satisfeitas com a 
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merenda servida ali.  Disse mais, que não há reclamações como havia no 
passado.  Dirigiu-se ao vereador Mário dizendo que o Projeto veio pedir 
autorização para repassar recursos para a liga. Não precisava dizer qual a 
destinação do recurso. Cabe a oposição fiscalizar.  Disse mais, que se a 
oposição começar a fiscalizar a aplicação dos recursos, aí, sim, está caminhando 
no mesmo barco para o desenvolvimento de Morrinhos. Falou ainda sobre  o 
pedido de criação de três novos partidos, dizendo que o TSE aprovou apenas 
dois e desaprovou o Partido da ex-ministra Marina da Silva. Lamentou que os 
novos Partidos são criados para abrigar Parlamentares que vem de outros 
partidos. Disse que é importante que a fidelidade partidária fosse mantida.  
Disse também que o Vereador Augusto Cézar, foi advertido e cassado a palavra 
pela sra. Presidente,  na forma estabelecida no art. 67, Parágrafo 4º do 
Regimento Interno desta Casa.  Em seguida registrou o aniversário de João 
Pereira Sobrinho e Raimundo Clever de Lima, ambos de Sítio Alegre, ocorridos 
no dia 30 de setembro, próximo passado.  Finalizou desejando a todos um feliz 
final de semana. Não havendo nada mais a tratar a sra. Presidente declarou  
encerrada a sessão e determinou  que fosse lavrada esta Ata que depois de 
lida, discutida e aprovada, vai devidamente assinada por mim, José Osmar 
Rocha, que a secretariei, pela Sra. Térlia Maria Oliveira Leorne, que a presidiu e 
rubricada pelos vereadores nela presentes. 
 
 

TÉRLIA MARIA OLIVEIRA LEORNE 
Presidente da Câmara 

 
JOSÉ OSMAR ROCHA 

1ª Secretário 
 


